M I C R O   tempo   h1.20
 (punti 3) In che modo si giustifica l’ipotesi di razionalità?







(punti 1) Definisci i concetti di disponibilità a vendere


(punti 2)  Una scoperta scientifica dimostra che il consumo di burro aumenta il rischio di malattia. Che cosa accade sul mercato del burro? E sul mercato dell’olio di oliva? (grafici)







(punti 2) In che senso un prezzo alloca il diritto a consumare  in modo coerente all’obbiettivo  di massimo benessere di ciascun consumatore? (grafico)








(punti 2) Considera il fenomeno del progresso tecnico. In quale caso premia i ricavi del settore?



(punti2) Nel 1990 il Congresso degli Stati Uniti introdusse una nuova imposta sui beni di lusso. L’obbiettivo era quello di aumentare il prelievo gravando sui soggetti più ricchi, evitando di colpire le classi medie e a basso reddito. I risultati furono però assai diversi da quelli attesi, e nel 1993 la tassa venne abolita. Considerate gli effetti della tassa sul mercato delle imbarcazioni. (grafico)







(punti 1) In quale caso è efficiente correggere una esternalità negativa  con un divieto


(punti 2) Commenta alla luce del concetto di efficienza il seguente comma dell’ articolo 9 della Costituzione “Tutela il paesaggio e il patrimonio storico e artistico della Nazione”



(punti 1)  Nonostante l’ aumento della domanda il prezzo delle arance  ha subito solo un lieve aumento. Quale è l’elasticità dell’offerta?

(punti 2) Spiega perché il costo marginale è crescente





(punti 3) Spiega come i meccanismi concorrenziale conducano verso la minimizzazione dei costi sociali di produzione (grafici)








(punti 2) Illustra in un grafico l’inefficienza del monopolio confrontandolo con l’esito concorrenziale. (grafico)
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 (punti 1) Definisci il concetto di PIL


(punti 2) Il che senso un dato tasso di interesse reale seleziona i progetti di investimento più vantaggiosi? (grafico)






(punti 3) Gli effetti redistributivi dell’inflazione









(punti 2) La critica di Keynes alla legge di Say e il principio della domanda effettiva








(punti 2)  Con il modello AD-OS-OABP illustra gli effetti di una politica monetaria restrittiva (grafico)
